

# 环城东路、凤起路等 48 条道路 本周起集中修缮

## 汛期已至,杭城要全力剿灭“水老鼠”

本报记者 张蓉 通讯员 李敏吉

最近的你,有没有被杭州阴晴不定的天气搞得很抓狂?更让人郁闷的是,雨过天晴后,你一不小心就会踩上一块松动或破损的石板。“啪嗒”一声,水花四溅,鞋子、裤脚一下子都湿了,还沾满污泥。这种无奈的烦恼就是我们常说的“水老鼠现象”。

4月15日起,杭州已进入为期6个月的汛期。昨天,钱报记者从杭州市市政设施监管中心了解到,本周杭州市第二批48条道路已开启集中养护修缮工作,重点就是针对“水老鼠”的整治。

### 人行道怎么甩掉“水老鼠”? 杭州试点新型粘合剂

“我们已针对道路重点段落、市民关切点位、学校门前、住宅小区周边及商业步行街等重点位置进行了排查。”杭州市市政设施监管中心工作人员汤金峰介绍说,根据前期排查结果、市民反映情况及数字城管采集的数据,市政部门将问题归总起来逐一梳理,拟定了一套“水老鼠”整治方案。这也是杭州市第二批48条道路集中养护修缮工作的重点。

“找到水老鼠后,水泥砂浆是最常用的粘合剂,但我们已经开始尝试用其他材料。”

汤金峰告诉钱报记者,去年,在上城区部分“水老鼠”多发路段,维修工人试过用一种新的粘合剂代替水泥砂浆,效果确实更好,“水泥砂浆养护时间需要1天左右,它只需要不到一小时。而且这种粘合剂抗雨水侵蚀力更强,能减少‘水老鼠’出现的频率。”

今年初,在西湖景区内,南山路大华饭店附近和南山路净寺对面一百平方米左右的人行道上,也采用了新型粘合剂,“这些路段通行观光电动车,对人行道板的承压力要求更高,等时间再长一些,就能试验出效果了。”

不过,“全面推广有点难。”钱报记者了解到,这种新型粘合剂的价格是水泥砂浆的数倍,成本过高,今后可能只会考虑在“水老鼠”多发路段采用。

### 杭州 48 条道路开启集中修缮 部分路段将“大整容”

除了整治“水老鼠”,此次集中养护修缮工作还计划消灭车行道的坑洞、网裂、下沉等问题。

汤金峰说,目前,杭州的地铁和下水管道施工频繁,这些工地周边的路段上,大量工程重车进进出出,远远超过了道路承载力,导致道路出现网裂或下沉,。如果不及时“医治”,任其发展下去,就可能引发坑洞。

此次集中修缮的48条道路分布在杭州市各区,包括上城区的环城东路,下城区的体育场路、凤起路,江干区的秋涛北路、艮山西



路,西湖区的文三西路等。针对每条道路,市政部门都会“点对点”量身定制方案,帮它们整容。

目前,杭州市各区市政部门已陆续开始进行施工,预计5月底前它们就将焕然一新。

工人在施工。

### 新闻+

#### 杭州还有哪些“水老鼠” 请你来挑刺

“水老鼠”的出现充满随机性,分布又极其广泛。在这里,市政部门也想呼吁市民朋友们,一起来帮忙抓捕“水老鼠”。

如果你在路上发现“水老鼠”的踪迹,可以通过以下两种途径向管理部门反映。第一,拨打12345电话热线。第二,通过“贴心城管”APP中的“我要爆料”,上传照片,反映问题。

## 上百种花卉进入盛花期,龙沙宝石营造浪漫花海

# 繁花似锦活动丰富,五一出游首选西溪湿地

本报讯“花开杭城,情定西溪”,杭州西溪花朝节每年都以多姿多彩的面貌展示着春天的美好。五一假期马上到来,此时的绿堤正告别春风的面庞,牵着初夏的罗裳,整装待发走向“五月的花海”。

### 百花怒放 月季“龙沙宝石”惊艳登场

五一期间,西溪湿地上百种花卉将进入盛花期,薰衣草、金鱼草、大花飞燕草、超级海棠、鲁冰花、勋章菊等草花如五彩锦缎般铺满整个绿堤,可谓“乱花渐欲迷人眼”;靠近绿堤西入口的高山杜鹃展区引进“至尊”、“优雅”、“红珍珠”等国内外优良品种,在假日期间将继续盛放,如朝霞般绚烂。

而五一期间最耀眼的明星,当属婚庆园的龙沙宝石月季了。龙沙宝石花苞呈圆形,花瓣层层叠叠,花形精致,像一颗颗耀眼的宝石,是世界公认的殿堂级月季品种。届时,500盆龙沙宝石,几十万粉色花朵将倾情绽放,如梦如幻。此外,还有大花月季、藤本月季等品种也将芬芳吐蕊,等待你驻足欣赏。

### 活动精彩 带您体验不一样的花朝节

围绕“亲情、友情、爱情”,西溪在花朝节期间开展了一系列活动。五一假期最令人期待的,属王者荣耀电竞赛。5月1日下午,各路“王者”团队将现身西溪,在花海



月季“龙沙宝石”。



乘坐氦气球,可以从半空欣赏湿地美景。

中“王者争霸”,现场大屏实时转播战况,更有专业的CO-SPLAY表演团队助威。

5月4日,跨越时空的“未来婚礼秀”将在绿堤大草坪上演;绿堤花朝市集上,花卉植物、花朝周边产品、手绘风筝等琳琅满目,可以租套精美的汉服,配上古风妆容,留下您的古装倩影;还有美丽的“花神姐姐”带着精美的花籽,等着与您不期而遇。

今年西溪首次引进的纯血进口设特兰矮马倍受小朋友的喜爱,五一期间不妨带孩子来体验“走马观花”。

西溪“高空揽胜”氦气球观光项目也将向游客全面开放。乘坐氦气球,从半空欣赏湿地美景,想想都很羡慕吧?乘坐鲜花装点的摇橹船,穿梭在绿堤沿线,看姹花照水,品“花式船茶”也很舒服。如果想要赏景运动两不误,水上皮划艇体验项目是不错的选择。

花朝节最后一天(5月12日),第三届“花朝·尚知行”杯青少年诗词大会总决赛将在“十里芳菲”举行。当天还是母亲节,绿堤大草坪将举行瑜伽千人大会,展现女性之美,给母亲节献礼。

“首夏犹清和,芳草亦未歇”。春末夏初,乘坐电瓶游船,西溪湿地的美景徐徐入眼,在烟水渔庄登岸可看水乡婚礼表演,品农家特色菜肴,深潭口可欣赏西溪越剧,逛河渚街七店八铺……湿地的宁静与水乡的生活气息一一呈现;或邀亲友乘坐摇橹船,赏景品茗,体验“一曲溪流一曲烟”的惬意,在鸟语花香中度过悠闲慢时光;可捕鱼摘菜的渔夫之旅、美食与美景兼得的“摇出来的西溪味道”等特色产品,则让您进一步领略西溪的独特魅力。

本报记者 黄莺 通讯员 周莹 王益燕